



O b e c Z á v a d k a,

072 33 Závadka 36,

okr. Michalovce

Váš list:

Náš list:

Vybavuje linka:

056/6596225

Závadka:

21.12.2017

Vec: Správa o hodnotení strategického dokumentu a návrh strategického dokumentu „Program odpadového hospodárstva Košického kraja na roky 2016 – 2020“- oznámenie pre občanov obce Závadka.

Dňa 21.12.2017 sme obdržali z Okresného úradu Košice, odboru starostlivosti o životné prostredie oddelenie ochrany prírody a vybraných zložiek životného prostredia kraja, Komenského 52, 04126 Košice s správou o hodnotení Strategického dokumentu a návrh strategického dokumentu „**Program odpadového hospodárstva Košického kraja na roky 2016 – 2020**“

V zmysle § 11 ods. 6 zákona č. 24/2006 Z. z posudzovaní vplyvov na životné prostredie a o zmene a doplnení neskorších zákonov ide o strategický dokument s miestnym dosahom. Informujeme občanov, že z dôvodu veľkého počtu dotknutých obcí príslušný organ určil miesta kde je možné nahliadnuť do správy o hodnotení strategického dokumentu a návrh strategického dokumentu. Pre náš okres je to Mesto Michalovce, Nám. Osloboditeľov 30, 07101 Michalovce. Správa o hodnotení Strategického dokumentu a návrh strategického dokumentu „**Program odpadového hospodárstva Košického kraja na roky 2016 – 2020**“ je zverejnená aj na webovom sídle Ministerstva životného prostredia Slovenskej republiky na adrese :

https://www.enviroportal.sk/Sk_SK/eia/detail/program-odpadoveho-hospodarstva-kosickeho-kraja-na-roky-2016-2020

Zároveň Vám oznamujeme že **verejnú prerokovanie** správy o hodnotení Strategického dokumentu a návrhu strategického dokumentu „**Program odpadového hospodárstva Košického kraja na roky 2016 – 2020**“ sa uskutoční **dňa 10.01.2018 o 10.00 hodine** v zasadačke č.101 na 1.poschodí v budove Okresného úradu Košice, Komenského 52, 04126 Košice.

Prílohy:

Netechnické zhrnutie poskytnutých informácií

Ján Varga
starosta obce

Vyvesené dňa : 22.12.2017

Zvesené dňa:

Netechnické zhrnutie poskytnutých informácií

Návrh Programu odpadového hospodárstva Košického kraja na roky 2016 – 2020 je strategickým dokumentom, ktorý stanovuje ciele pre odpadové hospodárstvo v riešenom regióne.

Návrh POH Košického kraja vychádza z POH SR na roky 2016 – 2020, ktorého hlavným cieľom do roku 2020 je minimalizácia negatívnych účinkov vzniku a nakladania s odpadmi na zdravie ľudí a životné prostredie. Pre dosiahnutie stanovených cieľov bude nevyhnuté zásadnejšie presadzovanie a dodržiavanie záväznej hierarchie odpadového hospodárstva za účelom zvýšenia recyklácie odpadov predovšetkým pre oblasť komunálnych odpadov a stavebných odpadov a odpadov z demolácií v súlade s požiadavkami rámcovej smernice o odpade. V odpadovom hospodárstve je potrebné naďalej uplatňovať princípy blízkosti, sebestačnosti a pri vybraných prúdoch odpadov aj rozšírenú zodpovednosť výrobcov pre nové prúdy odpadov, okrem všeobecne zavedeného princípu „znečisťovateľ platí“. Pri budovaní infraštruktúry odpadového hospodárstva je potrebné uplatňovať požiadavku najlepších dostupných techník (BAT) alebo najlepších environmentálnych

postupov (BEP). Strategickým cieľom odpadového hospodárstva SR zostáva pre obdobie rokov 2016 až 2020 zásadné odklonenie odpadov od ich zneškodňovania skládkovaním obzvlášť pre KO.

Strategickým cieľom odpadového hospodárstva SR je odklonenie odpadov od skládkovania, resp. znižovanie množstva odpadov ukladaných na skládky odpadov.

K tomu je potrebné:

- prijať a zaviesť opatrenia na predchádzanie vzniku odpadov, znižovanie nebezpečných vlastností odpadov a na podporu opätovného použitia výrobkov,
- zaviesť integrované systémy nakladania s odpadmi na území Košického kraja, ktoré by boli spojené s racionálnym využitím energie vyrobenej z odpadov v tomto území,
- zaviesť podporu používania materiálov získaných z recyklovaných odpadov na výrobu výrobkov a zlepšenie trhových podmienok pre takéto materiály,
- zvýšiť mieru zhodnocovania odpadov vrátane energetického zhodnocovania odpadov. Pre vybrané prúdy odpadov sú v súlade s požiadavkami európskej legislatívy stanovené ciele, ktoré sú uvedené v samostatných podkapitolách záväznej a smernej časti návrhu POH Košického kraja na roky 2016 – 2020 a v bode IV. Základné údaje o predpokladaných vplyvoch strategického dokumentu vrátane zdravia predmetnej správy o hodnotení strategického dokumentu.

Predložený návrh strategického dokumentu POH Košického kraja na roky 2016 – 2020 sa riadi princípmi trvalo udržateľného rozvoja, ktoré umožňujú uspokojovať potreby súčasných generácií bez toho, aby boli ohrozené nároky budúcich generácií na uspokojovanie

potrieb a je preto aj v súlade so všetkými schválenými strategickými dokumentmi súvisiacimi s problematikou odpadového hospodárstva.

Realizácia POH Košického kraja na roky 2016 – 2020 bude mať prevažne pozitívne vplyvy na jednotlivé zložky životného prostredia, vrátane zdravia. Žiadne významné negatívne vplyvy sa v tejto etape poznania nepredpokladajú.

POH kraja je podkladom na opatrenia na predchádzanie vzniku odpadov, na nakladanie s odpadmi, na dekontamináciu a na spracúvanie územnoplánovacej dokumentácie.

Ak sa v čase po vydaní strategického dokumentu zásadným spôsobom zmenia skutočnosti, ktoré sú rozhodujúce pre obsah programu, okresný úrad ŽP v sídle kraja je povinný aktualizovať POH kraja.

V zmysle zákona č. 79/2015 Z. z. o odpadoch a o zmene a doplnení niektorých zákonov sa podľa POH SR vypracúvajú krajské POH, z ktorých následne vychádzajú POH držiteľov odpadov a POH obcí.